ОТЧЁТ
главы Администрации Жиздринского района 
о результатах его деятельности и деятельности 
Администрации Жиздринского района за 2023 год и постановки задач на 2024 год.

Уважаемый Владислав Валерьевич, Марина Станиславовна,  уважаемые депутаты, жители района, коллеги!

  Ежегодно мы встречаемся в этом зале, чтобы дать   оценку нашей совместной работе за истекший год, сделать выводы, что получилось, а что пока нет, определить планы на будущее.     Каждый новый год вносит свои особенности в постановку задач, определение приоритетов деятельности администрации и муниципального района в целом.    Почти два года продолжается специальная военная операция    и одним из главных приоритетов работы администрации  района является поддержка её участников и членов их семей.  Мы совместно с организациями и учреждениями района, предпринимателями и неравнодушными жителями продолжаем помогать нашим ребятам, которые  сегодня проходят службу в зоне СВО, защищают свободу и независимость нашей Родины. На сегодняшний день доставлено гуманитарной помощи  на 5,1 млн.руб., это пиломатериалы, стройматериалы, четыре автомобиля, продукты питания, медикаменты, средства личной гигиены, генераторы и другое, также Жиздринцы изготавливают окопные свечи и плетут маскировочные сети.  Образовательными учреждениями организована акция «Письмо солдату». Регулярно письма, написанные детьми отправляются вместе с гуманитарной помощью на передовую. 

 Уважаемые земляки, знаю, что  на предприятиях района, да и просто по личной инициативе граждан, многие самостоятельно осуществляют сбор средств и необходимых вещей для солдат. 

     Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.

    Численность населения района на 1 января 2024 года составляет   9857 человек. Родилось в прошедшем году 60 детей, умерло  139 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,4%.

    Экономика

Инвестиции – главный инструмент развития территории. За январь - сентябрь 2023 года инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций на территории района составили 109,4 млн.руб. или 154 % от уровня аналогичного периода 2022 года, а с учётом малых и средних предприятий инвестиции составили 259,5 млн.руб. ООО «Завод отбеливающих земель Сорбент» проектирует новую производственную линию по выпуску гранулированных мелиорантов по заказу Министерства сельского хозяйства РФ, выпущены опытные партии продукции, которые проходят сертификацию. В новое производство будет инвестировано порядка 100 млн. руб., дополнительно будет создано 20 рабочих мест, проектная мощность производства 20 тыс.тонн в год. К концу 2024 года планируется наладить выпуск данной продукции. В прошлом году между агентством по развитию туризма, администрацией района и ООО «Рассвет» было подписано инвестиционное соглашение о строительстве базы отдыха в г. Жиздре  около лесхозовского пруда. Начать реализовывать проект планируется в текущем году, ориентировочный объем инвестиций порядка 120 млн.руб., будет создано 20 рабочих мест, на сегодняшний день ведутся проектные работы.   Положительные изменения произошли и в сельском хозяйстве. Новый инвестор реанимировал сельскохозяйственную деятельность в с. Студенец, выкупив ООО «Славянская ПК» и начал заниматься молочным скотоводством, а буквально в последних числах декабря была завершена крупная сделка по приобретению компании ООО «Агрофирма Полюдово». Брянский инвестор полностью выкупил хозяйство с производственными помещениями, техникой и земельным массивом в 2700 га земли и с текущего года начнёт развивать отрасль животноводства и растениеводства. 

Задача создания благоприятного инвестиционного климата в районе остаётся в числе приоритетных.

Малое и среднее предпринимательство

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. На нашей территории осуществляют деятельность 40 малых предприятия и 182 индивидуальных предпринимателя. В сфере малого бизнеса трудятся 320 человек. Оборот малых и средних предприятий вырос на 102% и составил 1,5 млрд.руб. Оборот розничной торговли и общественного питания в январе - ноябре 2023 года составил 642 млн. руб. Все наши предприятия и организации продолжают стабильно работать. 
   Искренне благодарю всех представителей бизнес - сообщества за вклад, который они вносят в развитие района. 

Сельское хозяйство

       В настоящее время на территории района осуществляют сельскохозяйственную деятельность 2 сельскохозяйственные организации, 28 крестьянско - фермерских хозяйств и 877 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. В 2023 году на территории района произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 670,7 млн. рублей, что на 104,8% выше уровня 2022 года..

  Посевная площадь  в хозяйствах   района площадь   составила 11294 га,   зерна собрали  3023 тонны. ООО «Зелёные линии - Калуга» в прошлом году  собрали 2374 тонны яблок, что составило 180% к уровню прошлого года. Вовлечено в сельскохозяйственный оборот 741 га. неиспользуемых земель. Поголовье крупнорогатого скота на 01.01.2024 г. составило 8703 головы (7846 - в 2023 году), из них коров - 655 голов (688 - в 2023 г).  Производство мяса во всех категориях хозяйств  за 2023 год выросло в 2,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2022 года и составило 1184,3 тонн.  Государственная поддержка товаропроизводителям района из областного бюджета в 2023 году составила 1,7 млн. руб. Жиздринскому РАЙПО  выделено из средств  местного бюджета 600 тыс. руб.  на  возмещение затрат по доставке товаров первой необходимости  в сельские населённые пункты района .
       Я благодарю всех наших аграриев за непростой и напряжённый труд.  

   Бюджет

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет, а реализация всех проектов требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.

   В консолидируемый бюджет Жиздринского района за 2023 год поступило доходов в сумме 788,3 млн. руб., собственных доходов – 179,2 млн. руб., безвозмездные поступления составили 609,1 млн. руб. Исполнение расходной части консолидированного бюджета района составило 790,2 млн. рублей.  Расходы на социальную сферу (образование, социальную политику, культуру, спорт) составили   344,4 млн. рублей.  Обеспечена своевременность и полнота бюджетных расчётов. Просроченная кредиторская задолженность не допущена.

Одним из механизмов повышения эффективности расходования бюджетных средств является обеспечение конкурентной и прозрачной системы закупок для обеспечения муниципальных нужд.  В отчётном году  проведено 58 конкурсных процедур, по результатам которых было заключено  муниципальных контрактов на сумму 86,9 миллионов рублей. Экономия бюджетных средств по результатам проведённых процедур составила 14,3 млн. рублей. Основной задачей администрации по-прежнему остаётся - это увеличение налогового потенциала, а также эффективное и целевое использование бюджетных средств и муниципального имущества.

   Образование

Самой крупной социальной отраслью района является образование. Главной задачей которого является его соответствие требованиям, предъявляемым современностью и обществом, реализация направлений приоритетного национального проекта «Образование».
       Муниципальная система образования Жиздринского района представлена 9 - ю общеобразовательными школами с количеством учащихся – 927, одним детским садом (126 воспитанников), 2 - мя учреждениями дополнительного образования (786 обучающихся).  

В 2023 году  пять  выпускниц школы № 1 г. Жиздры окончили школу успешно и получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении». Выпускники - медалисты награждены дипломом и денежной премией в размере 5000 руб. каждый.

Школьный возраст, это именно тот период, когда происходит наиболее активное развитие ребёнка. Горячее питание для детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени.
   Во всех школах района действуют столовые полного цикла приготовления школьного питания. 100% обучающихся школ района охвачены  горячим питанием. Обеспечены бесплатным горячим питанием начальная школа, также 30 учеников с ограниченными возможностями здоровья и 37 детей участников СВО обеспечены бесплатным двухразовым питанием. Остальным учащимся 5-11 классов ежедневно на питание с текущего года из средств местного бюджета выделяется по 50 руб.  на каждого ребёнка. 

Результат образования – это не только цифры успеваемости  и  баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные  знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных  состязаниях.  Для этого расширен спектр мероприятий, проводимый образовательными учреждениями в урочное и внеурочное время, в том числе по программам дополнительного образования, которые реализуются во всех школах района. В Доме детского творчества работало 26 детских объединений, где занимались 406 обучающихся.  Во многих областных конкурсах воспитанники ДДТ становились победителями и призёрами. В прошлом году им в рамках проекта «Успех каждого ребёнка» по направлению «Театральное искусство» было поставлено новое оборудование и средства обучения. В образовательных учреждениях серьёзное внимание уделяется вопросам формирования здорового образа жизни среди подростков. Важное место в этой деятельности занимает привлечение детей, подростков и молодёжи к занятиям физической культурой и спортом.

  В спортивной школе «Звезда» занимались 380 детей в 30 спортивных секциях. Юные спортсмены - победители и призёры по разным видам спорта.  В июне 2023 года группа спортсменов  спортивной школы «Звезда» в количестве 20 человек приняла участие в спортивно - оздоровительных сборах. Из местного бюджета на сборы было направлено 300 тыс. рублей.

   Отделом образования и образовательными учреждениями ведётся работа по выявлению, поддержке и развитию талантливых, одарённых детей. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» на базе центра отдыха и оздоровления детей «Сокол» 43 ученика школ района приняли участие в профильных сменах: «Дети в праве», «Теория большого взрыва», «ИТ - смена», «Время первых» и др. Премию Главы администрации «Лучший учащийся года»   получили две школьницы и две школьницы получили премию Главы «Лучший спортсмен года». 

Образование всегда входило в состав основных приоритетов Российского общества и государства. 2023 год был объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным – Годом педагога и наставника. Проводился комплекс мероприятий для повышения социального престижа профессии учителя, развития творческого и профессионального потенциала педагогов. 
 Семьдесят пять  педагогов района имеют высшую и первую квалификационные категории. Педагоги района систематически принимают активное участие в различных конкурсах, достойно представляя систему образования Жиздринского района. По итогам областного профессионального конкурса «Я в педагогике нашёл своё призвание» в номинации «Лучший педагог дополнительного образования» победителем стала Потапкина Лариса Сергеевна, заместитель директора ДДТ, она же приняла участие во Всероссийском конкурсе «Сердце отдаю детям» в Санкт-Петербурге. В номинации «Лучший воспитатель» призёром стала Шевчук Наталья Николаевна, воспитатель детского сада «Улыбка».  

    Ещё одним приоритетным направлением нашей работы является организация отдыха и оздоровления детей Жиздринского района.   В 2023 году на базе 10 образовательных учреждений района работали лагеря дневного пребывания с количеством 245 школьников. На отдых и оздоровление было выделено из средств местного бюджета 468,6 тыс. руб., в загородных оздоровительных лагерях и санаториях отдохнули 53 ребёнка.   

   Укрепление материально-технической базы

   В рамках программы «Развитие образования в Жиздринском районе» в образовательных учреждениях района выполнены строительно - ремонтные работы за счёт средств местного бюджета  на   сумму – 10 млн. руб. 

     Проведён ремонт кабинетов в первой школе,  заменены часть оконных блоков в Акимовской и Полюдовской школах, проведён   ремонт электрики в Зикеевской и Полюдовской школах, отремонтирован водопровод и канализация в детском саде «Улыбка», проведён ремонт раздевалок и дорожки в спортивной школе «Звезда», приобретён и установлен новый котёл во второй школе. 

   В текущем году будет отремонтирован кабинет в Кореневской школе для открытия центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», а также отремонтирован спортивный зал этой же школы в рамках проекта «Современная школа». На эти работы будет направлено 6,3 млн. руб.

  По программе «Модернизации школьных систем образования» инициированной Президентом РФ в текущем году начнётся ремонт самой большой школы в районе, первой. Сумма средств с учётом приобретения оборудования и мебели составит 52 млн. руб.     

 Культура.

2023 год был насыщен культурными мероприятиями и событиями в сфере туризма. 

Учреждениями культуры были подготовлены и проведены  яркие культурно - массовые мероприятий. Знаковым стал для нас 2023 год в области развития событийного туризма. Сразу 2 наших мероприятия были включены в региональный план событийных мероприятий – фестиваль семейного отдыха «У истока», который был проведён совместно с ресторанно - гостиничным комплексом «Родина» в рамках проекта «Сельское лето», а также  театральный фестиваль «Сказки жиздринской зимы» в рамках проекта «Калужская зима».

Учреждения культуры нашего района продолжают активно участвовать в мероприятиях национального проекта «КУЛЬТУРА». В прошедшем году Жиздринский историко - краеведческий музей стал обладателем субсидии на техническое переоснащение. Были приобретены выставочное, звуковое, проекционное, компьютерное оборудование на сумму свыше 1,5 млн. руб. Переоснащение музея позволило улучшить качество экскурсионного обслуживания, а также увеличило количество посетителей, повысило интерес жителей и гостей к истории жиздринского края.
 В прошлом году мы отметили 80-летие освобождения города Жиздры, Жиздринского района, а также Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. В течение года проходило большое количество патриотических мероприятий к этим памятным датам – это и торжественные церемонии перезахоронения останков советских солдат, открытие памятного знака воинам - авиаторам, митинги, фестивали, концерты.  
В прошедшем году свой 65-летний юбилей отметила Жиздринская детская школа искусств, которая играет большую роль в эстетическом воспитании детей и подростков, способствует поиску и поддержке талантливой молодёжи. 
В течение года сотрудники учреждений культуры принимали активное участие в выездных мероприятиях – концертах, фестивалях, смотрах, достойно представляли наш район в областных, межрегиональных и международных конкурсах, приняли участие в работе павильона Калужской области на выставке «Россия» на ВДНХ.
Работники культуры добились высоких результатов  в 2-х номинациях областного конкурса лучших сельских учреждений культуры и их работников. 

Так, Огорской СДК стал победителем в номинации «Лучшее сельское учреждение культуры», а библиотекарь Зикеевской сельской библиотеки Татьяна Минакова отмечена среди лучших работников сельских учреждений культуры. 

В 2023 году была продолжена, инициированная Президентом России, работа по программе популяризации культурных мероприятий среди молодёжи «Пушкинская карта», работники культуры добились хороших результатов. В течение года было проведено более 260 мероприятий и киносеансов, продано почти 2000 билетов. Большой вклад в эту работу традиционно вносит наш кинотеатр, который является излюбленным местом отдыха Жиздринцев и гостей. Кроме того, по Пушкинской карте был организован цикл выездных мероприятий калужских и московских артистов.

Наступивший год также будет наполнен яркими событиями в сфере культуры - мы будем  отмечать 225 лет со дня рождения А.С. Пушкина, 80-летие образования Калужской области, большое количество мероприятий пройдёт в рамках объявленного Президентом Года семьи.
      Спорт и активный отдых должны быть доступны для всех жителей Жиздринского района. В целях вовлечения населения в активное физкультурно - спортивное движение на территории района проводятся массовые спортивные мероприятия, реализуется проект «Спорт в моем дворе» - на открытых спортивных площадках района физической культурой с населением занимаются три наших специалиста.   По итогам зимней областной спартакиады наш район занял почётное 2 место! Наиболее высоких результатов мы добились в футболе, хоккее, зимнем полиатлоне, лыжным гонкам, нет равных нашим баскетболисткам.  Сборная   команды на региональном чемпионате «Локобаскет» вновь оказалась в числе призёров. В матче за первое место с командой из Воротынска уступили совсем немного и заняли почётное 2-е место, итоговый счёт игры - 31:30.    
В 2023 году из нашего района Шведов Алексей Сергеевич  принял  участие во Всероссийских соревнованиях по полиатлону (троеборье с лыжероллерами) в г. Сасово - он является членом сборной России, мастер спорта. В прошлом году Анисимов Алексей Петрович был на Всероссийских соревнованиях  по пауэрлифтингу «Волжская битва», «Нижегородский кремль» в городе Городец. Выполнил звание КМС. За победу в зимней спартакиаде и конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой и оздоровительной работы получили подарочный сертификат. На них были приобретены спортивная форма и инвентарь. На проведение спортивных мероприятий в рамках реализации муниципальной программы было направлено 1,5 млн рублей.  
 Отделом социальной защиты населения назначается и выплачивается 51 вид различных пособий  и компенсаций.  Получателями являются более 4 тыс. человек, сумма средств направленная на эти цели составила 61,2 млн. руб. Одним из основных направлений деятельности отдела является работа с многодетными семьями. На территории района проживает 259 многодетных семей, в которых воспитывается 814 детей. Им   оказывается помощь и поддержка в соответствии с региональным законодательством и муниципальной программой «Семья и дети». А нашей землячке Рудченко Ольге Евгеньевне, матери 15 - ти детей, в прошлом году было присвоено почётное звание «Мать - героиня». Особое внимание уделяется членам семей участников СВО. В отделе социальной защиты сформированы социальные паспорта семей участников СВО. На учёте состоит 79 таких семей, которым постоянно оказывается содействие в решении возникающих разного рода вопросов. В прошлом году адресную помощь получили 39 членов семей участников СВО на сумму 853 тыс. руб.  Всего материальную помощь из разных источников получил 91 человек на сумму  1,9  млн.руб. Проводилась работа по оказанию   социальной помощи на основании социального контракта. Было заключено 23 социальных контракта на сумму 4,1 млн. руб. 

    Продолжилась реализация муниципальных программ: «Семья и дети», «Социальная  поддержка населения Жиздринского района», «Доступная среда в Жиздринском районе», направленные на защиту интересов семьи и детей, льготных категорий граждан, оказания им необходимой социальной  поддержки.  Расходы по данным программам составили 1,6 млн.руб.                            

Охрана здоровья является одной из приоритетных задач нашей деятельности. Медицинскую помощь населению оказывает Участковая больница Жиздринского района, в которой работают   7 врачей и 30 специалистов среднего медицинского персонала.   Работает круглосуточный стационар на 15 коек и дневной на 4 койки.  В прошлом году наша участковая больница получила автомобиль скорой медицинской помощи класса В. Центральная межрайонная больница № 2 получила медицинский комплекс на базе автомобиля газель NEXT. Это передвижной фельдшерско - акушерский пункт, оснащённый всем необходимым медицинским оборудованием. Мобильный ФАП обслуживает, в том числе, и население Жиздринского района. Одним из шагов на пути к созданию условий для охраны здоровья населения района является обеспечение доступности медицинских услуг. Для этих целей в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» на ст. Березовский установлен новый современный модульный ФАП, уже в текущем году установлен  ФАП в с. Огорь, проводятся работы по его лицензированию, а благоустройство будет выполнено с наступлением соответствующих погодных условий, проведён ремонт Ослинского фельдшерско-акушерского пункта, в участковой больнице капитально отремонтирован рентген - кабинет и закуплен новый цифровой рентген - аппарат на три рабочих места, что  значительно ускорит работу по проведению диагностики и повысит качество рентгеновских снимков. Главной проблемой в системе районного здравоохранения остаётся   недостаток кадров. Больница испытывает потребность в педиатрах, офтальмологе, неврологе, гинекологе. Требуются и средние медицинские работники, а те, кто работает, совмещают по несколько ставок. По договорённости с администрацией центральной межрайонной больницы № 2 дважды в неделю к нам приезжает педиатр, а по средам узкие специалисты из Людиново. С главным врачом мы неоднократно обсуждали эту проблему и в дальнейшем приложим все усилия, чтобы решить хотя бы частично кадровый вопрос. Для этого в  настоящее время мы прорабатываем возможность о предоставлении из местного бюджета единовременной выплаты специалистам в размере 30 тысяч рублей для врачей и 25 тысяч рублей – для среднего медицинского персонала, которые придут работать к нам в  больницу.  

  Искренне  благодарю  всех медицинских работников за   труд, внимание и терпение.

    По программе «Чистая вода» областной водоканал продолжает установку станций водоочистки в населённых пунктах района. Уже установлено 9 - ть станций, в том числе в прошлом году в д. Коренево,  с. Овсорок, д. Младенск. В планах текущего года д. Студенец.  В рамках национального проекта «Экология» в 2023 году проведена рекультивация полигона ТБО в Жиздре. Сумма средств, направленных на эти цели составила 247 млн. руб.    Завершены проектные работы и получено положительное заключение Главгосэкспертизы по строительству очистных сооружений в   Жиздре.  Стоимость проекта составляет 191,8 млн.руб. Реализация данного проекта позволит кардинально изменить экологическую ситуацию в районе и улучшить его инвестиционную привлекательность.  И нам в этом вопросе без Вашей помощи, уважаемый Владислав Валерьевич, и помощи Министерства жилищно - коммунального хозяйства не обойтись. 

В сфере благоустройства мы стараемся создавать комфортные условия проживания, обустраивать общественные территории  при поддержке и участии всех жителей района.   По национальному проекту «Жилье и городская среда»   продолжаются работы по ремонту мемориала «Огонь славы», объем финансирования прошлого года составил 4,5 млн. руб. В текущем году благоустройство мемориала будет завершено, на  эти цели предусмотрено 5,6 млн. руб.   Контракт на проведение работ заключён. В прошлом году принимали участие во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений, но, к сожалению, в состав призёров нам войти не удалось. Сейчас проводим работу над ошибками и повторно будем участвовать в данном конкурсе.

 В рамках программы «Энергосбережения и повышения энергоэффективности» проведены работы по капитальному ремонту тепловой сети из сетей горячего водоснабжения нашей больницы, ремонту системы отопления и теплотрассы к спортивному залу Огорской школы, заменены газовые котлы котельной школы № 2, Полюдовского СДК, заменены узла учёта газа на объектах образования. В населённых пунктах района установлено дополнительно 106 энергосберегающих фонарей уличного освещения. На эти цели было направлено 5 млн.руб.

В текущем году на эти мероприятия предусмотрено   3,2 млн. руб.             

В 2023 г. проведены работы по капитальному ремонту крыши жилого дома в г. Жиздра по ул. Ленина д. 11/3 на сумму 4,86 млн. руб. В текущем году будет проведён капитальный ремонт крыши жилого дома по ул. Тяговая, д. 2 на ж.д. разъезде Березовский.  

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети. В сфере дорожного хозяйства проводилась работа по содержанию существующей дорожной сети, обеспечению безопасности дорожного движения, ремонту дорог. В г. Жиздре отремонтировано 4,9 км. дорог на сумму 37,7 млн.руб. По сельским дорогам проводили грейдирование с подсыпкой щебня, было заменено 16 - ть водопропускных труб. На данные цели было направлено из средств дорожного фонда района 10,8 млн. руб. В текущем году данная работа будет продолжена.   И пользуясь случаем, хочу поблагодарить Вас, Владислав Валерьевич,  Министерство транспорта и лично нашего куратора Орлова Геннадия Анатольевича за помощь и поддержку в решении этих вопросов.

  Все поселения района принимают активное участие в программе поддержки местных инициатив. В 2023 году было реализовано 11 проектов на сумму 7,9 млн.руб. Два сельских поселения   «село совхоз Коллективизатор» и   «село Студенец» стали победителями в проектах территориального общественного самоуправления и реализовали проекты по строительству футбольного поля и тренажерной спортивной площадки на своих территориях на сумму 1,8 млн.руб.

 Гранд за победу в конкурсе лучшая муниципальная практика в разделе «Управление межнационального мира и согласия» получило сельское поселение «село Огорь». На данные средства приобретена и установлена детская площадка. В текущем году данная работа будет продолжена.

   Внутрирайонные пассажирские перевозки осуществляет ООО «Твой дом» по утверждённой маршрутной сети, которая включает в себя 2 муниципальных маршрута. За год перевезено   17,1 тыс. пассажиров. С целью сохранения социально - значимых маршрутов   из районного бюджет компенсированы выпадающие доходы предприятия в размере 4,5 млн. руб. Поддержка предприятию будет оказана и в текущем году в рамках утверждённого бюджета.     Нашей ключевой задачей, по-прежнему остаётся выстраивание прозрачной коммуникации и открытого диалога с населением. Востребованность такого взаимодействия сегодня высока - это требование времени. В отчётном году в администрацию Жиздринского района поступило 74 обращения граждан. Все обращения рассмотрены в установленные законом сроки. Информация о деятельности органов местного самоуправления размещается в сети интернет на официальном сайте Жиздринского района, в соцсетях, в местной газете «Искра».

В минувшем году продолжилась работа по обеспечению безопасности граждан. По итогам года наблюдается положительная динамика, за что хочу отдельно поблагодарить сотрудников органов внутренних дел. Для оказания содействия органам внутренних дел в обеспечении правопорядка на территории района осуществляет свою деятельность    дружина казаков. 

Контроль за ситуацией в районе круглосуточно осуществляет Единая дежурно-диспетчерская служба, обеспечивая оперативное взаимодействие всех жизнеобеспечивающих служб района.            Главным политическим событием 2024 года будут выборы Президента РФ. Прошу Вас придти на свои избирательные участки и сделать свой выбор за будущее нашей страны, за будущее наших детей и внуков. 

Пользуясь случаем, хочу выразить искреннюю благодарность Вам,  Владислав Валерьевич,   за поддержку и возможность взаимодействия с Правительством области, благодаря чему, мы можем в короткие сроки  решать насущные проблемы  района,  Правительству области, Орлову Геннадию Анатольевичу – куратору нашего района, Куренковой Марине Станиславовны, депутатам всех уровней, главам администраций поселений, руководителям предприятий и учреждений, всех своим коллегам, общественным организациям, населению района за взаимодействие и сотрудничество!   Уверен, что и в дальнейшем наша  совместная работа позволит плодотворно трудиться на благо Жиздринского района.

         Буду признателен за конструктивные замечания и предложения. 

Спасибо за внимание!



