ВНИМАНИЮ  РАБОТОДАТЕЛЕЙ !

                                                  ДЕКАДА ПРОФИЛАКТИКИ ТРАВМАТИЗМА 

                               на предприятиях агропромышленного комплекса региона 
       Ежегодно в Калужской области на предприятиях отрасли происходят несчастные случаи на производстве, в результате которых работники получают травмы различной степени тяжести. Сельское хозяйство входит в число наиболее травмоопасных отраслей экономики. В период с 2021 по 2023 годы на предприятиях АПК региона  произошло 22 несчастных случая с тяжелыми последствиями, в результате которых 5 человек погибло.

      Следует отметить, что по итогам 2023 года в сфере АПК зафиксирована отрицательная динамика по показателям производственного травматизма

       В целях исключения случаев производственного травматизма, связанных с гибелью людей при проведении сельскохозяйственных работ,  в период с 26 февраля по 06 марта 2024 года на территории Калужской области объявлена декада профилактики травматизма.  

      Учитывая масштабность изменений нормативных правовых актов в сфере организации работы по охране труда,неудовлетворительную статистику производственного травматизма в АПК региона и приближающуюся активную фазу подготовки к весенним полевым работам  ,особенную актуальность приобретает вопрос реализации комплекса предупредительных мероприятий ,направленных на предотвращение несчастных случаев при проведении сельскохозяйственных работ. В рамках Декады работодателям рекомендуется:

провести внеплановый инструктаж по охране труда с работниками предприятия, внеочередную проверку знаний требований охраны труда и проверку знаний по оказанию первой помощи пострадавшим;

провести проверки соответствия рабочих мест, оборудования, механизмов требованиям норм и правил по охране труда, принять меры по устранению нарушений;

усилить контроль за своевременностью выдачи средств индивидуальной защиты

и правильностью их применения работниками;

провести мониторинг своевременности прохождения работниками обязательных медицинских осмотров, усилить контроль за проведением предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей;

усилить контроль за соблюдением трудовой дисциплины.

           Министерство труда и социальной защиты Калужской области призывает предприятия агропромышленного комплекса Калужской области организовать необходимую работу по проведению мероприятий в рамках Декады профилактики травматизма.    Реализация этих и других  мероприятий позволит обеспечить формирование превентивного подхода в основе которого лежат упреждающие действия ,ориентированные на профилактику и предупреждение производственного травматизма, а также нарушений законодательства в области охраны труда. 

