Отчёт о работе Контрольно-счётного органа  МР «Жиздринский район» за первое полугодие 2015 год.
  Контрольно-счетный орган муниципального района "Жиздринский район" Калужской области начал свою деятельность с 1 октября 2013 года.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

          В 2015 году в соответствии с планом работы, утвержденным Жиздринским районным Собранием от 12 января 2015 года №07 (с из. изм. и дополнениями от 05.03.2015 г. за №31) проведены экспертно-аналитические работы, по следующим направления:

· О  внесении изменений и дополнений в решение о бюджете на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годах по сельским поселениям, городскому поселению и муниципальному районе «Жиздринский район» в количестве 10 заключений; 

· Об исполнении бюджета за 2014 по сельским поселениям, городскому поселению и муниципальному району «Жиздринский район» в количестве 8 заключений;
· Об исполнении бюджета за 1 квартал 2015 по сельским поселениям, городскому поселению и муниципальному району «Жиздринский район» в количестве 8 заключений;

· Об исполнении бюджета за 1 полугодие 2015 по сельским поселениям, городскому поселению и муниципальному району «Жиздринский район» в количестве 8 заключений;

Всего было проведено 34  экспертно-аналитических работ.

          А также, проведено 3 (три) контрольных мероприятий по следующим направлениям:

1. В Администрации МР «Жиздринский район» и Администрации ГП «Города Жиздра проверялась деятельность органов местного самоуправления по законности  и результативности использования средств дорожного фонда муниципального района «Жиздринский район», направленных на осуществление дорожной деятельности на территории  района, на  капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.

На основании решения Жиздринского Районного Собрания муниципального района «Жиздринский район» Калужской области  № 7 от 12.01.2015 г. «Об утверждении плана работы контрольно-счётного органа муниципального района «Жиздринский район» на 2015 г. проведены проверки, общая сумма  проверок на 22 756 945 рублей, в том числе:                                                                                           - по администрации городского поселения «Город Жиздра» 
2013 год – 5 425 892 рубля;                          

2014 году – 3 555 227 рубля;                         

2015 году планировалось на содержание дорог 2 500,0 тыс. рублей.       

- по администрации МР «Жиздринский район»
2013 г. -2 046 843 рубля;
2014 г.- 2 599 283 рубля;
2015 г. - 6 629 700 рублей (запланировано на содержание дорог- 1500,0 тыс. руб., ремонт дорог -5 129,7 тыс. рублей)

        По окончанию проверок  был предоставлен план мероприятий по устранению выявленных нарушений. На данный момент нарушения устраняются в соответствии с предоставленным  в КСО планом мероприятий по устранению нарушений. 
2. Целевое и рациональное использования средств на заработную плату и хозяйственные расходы администрации городского поселения «Город Жиздра».                                                                                                                           
      На основании письма Городской Думы городского поселения «Город Жиздра» №23/ГД от 29.04.2015 г. проведена проверка целевого и рационального использования средств на заработную плату и хозяйственные расходы администрации городского поселения «Город Жиздра» проведена проверка, общая сумма  проверки 31 130 327 рублей. 

По окончании проверки  акт был направлен в Городской Думы городского поселения «Город Жиздра» и Администрацию ГП «Город Жиздра».
Нарушения устраняются. 
Всего проверок на общую сумму 51 387,3 тыс. рублей.

На официальном сайте Администрации МР «Жиздринский район» в разделе Районное Собрание размещена страница Контрольно-счётного органа МР «Жиздринский район», где в этом году разработаны и ведутся   такие разделы;     - нормативно-правовые акты;
-заключения контрольно-счётного органа;

- организационная деятельность контрольно-счётного органа.
Здесь, можно ознакомится с отчётами, заключениями, инструкциями, стандартами, мониторингом по исполнению бюджета, нормативно-правовыми документами и др.
Председатель   КСО                                                                            
МР «Жиздринский райрн»                                                                   Л.Е. Силакова

