Информация
о результатах  плановой камеральной проверки осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд отдела сельского хозяйства и продовольствия МР «Жиздринский район»
за период с 01.01.2018 г. по 30.06.2019 г. 
В соответствии с пунктом 2.2 Плана проведения плановых контрольных мероприятий на  второе полугодие 2019 г., на основании приказа № 24 от 05.08.2019 г., проведена плановая камеральная проверка отдела сельского хозяйства и продовольствия МР «Жиздринский район».
Предмет ревизии (проверки): соблюдение законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд учреждения при осуществлении закупки товаров, работ или услуг. 
По запросу контрольного органа, для проведения камеральной проверки, предоставлен 12 контракт на сумму 1039,3 тысяч рублей, из них 8 контрактов заключенных в 2018 году на сумму 868,2 и  4 контракта на сумму 171,1 заключенных в 2019 году. 

По результатам проверки установлено несвоевременное отражение в документах учета поставки товаров, выполнения работ и оказание услуги (нарушение требований пункта 16 раздела 2 Приказа 256н).
 Нарушения требований 44 ФЗ, по вопросам камеральной проверки, не выявлены.

Заместитель заведующего

 отделом финансов                                                                      Еремкина Л.И.
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