Работодатели, оплачивающие неофициальный труд, подлежат налоговой ответственности
Администрация Жиздринского района доводит до сведения работников и работодателей информацию о вступивших в силу с 1 января 2015 г. изменениях в Кодекс РФ об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) в части усиления ответственности за нарушение трудового законодательства, в том числе за уклонение от оформления (либо ненадлежащее оформление) трудового договора с работником, ч. 3 ст. 5.27. КоАП РФ установлена ответственность должностных и юридических лиц за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между физическим лицом и работодателем в виде административного штрафа на должностных лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
     При Администрации Жиздринского района создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, и принято положение «О рабочей группе по снижению неформальной занятости в Жиздринском районе». 
     В случае неисполнения работодателем решения Рабочей группы о заключении трудовых договоров, в трехдневный срок по истечении срока, установленного для добровольной легализации рабочей силы необходимо направлять в Государственную инспекцию труда в РТ или органы прокуратуры.
    При обнаружении фактов, когда трудовые отношения документально не оформлены, но фактически сложились, необходимо руководствоваться требованиями статей 15, 63 – 71 ТК РФ. Статьей 15 ТК РФ предусмотрено, что заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем, не допускается.

     Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами договора (ч. 1 ст. 67 ТК РФ). Заключение трудовых договоров в устной форме не допускается.

      В тех случаях, когда работодатель игнорирует требования законодательства в части надлежащего оформления трудовых отношений при использовании им наемного труда и указания Рабочей группы, всем заинтересованным структурам, представители которых входят в состав Рабочей группы (при необходимости дополнить состав Рабочей группы), рекомендуется принимать исчерпывающие и адекватные меры государственного принуждения к устранению нарушений и привлечению виновных к установленной законом ответственности за несоблюдение законодательства.

Работодатели, оплачивающие неофициальный труд, подлежат налоговой ответственности, т.к. они занижают базу для начисления НДФЛ (часть которого зачисляется в местный бюджет) и страховых взносов во внебюджетные фонды.

Согласно ст. 123 НК РФ неправомерное неудержание и (или) неперечисление (неполное удержание и (или) перечисление) в установленный НК РФ срок сумм налога, подлежащего удержанию и перечислению налоговым агентом, влечет взыскание штрафа.

    Неуплата или неполная уплата сумм страховых взносов в результате занижения базы для их начисления, иного неправильного исчисления или других неправомерных действий (бездействия) плательщиков влечет наложение штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы страховых взносов. Если такое нарушение совершено умышленно, размер штрафа увеличивается в два раза - до 40% от неуплаченной суммы (ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»). 

     Администрация Жиздринского района сообщает телефон «горячие» линии для приема обращений населения по вопросам нарушения трудового законодательства,  телефон   2 17 63. 

