Информация
по результатам проверки муниципального казенного учреждения «Центр психолого – педагогической, медицинской  и социальной помощи»  г. Жиздра Калужской области
В соответствии с приказом № 50 от 23.08.2016 г проведена выборочная плановая проверка  финансово – хозяйственной деятельности МУК «Центр психолого – педагогической, медицинской  и социальной помощи» г. Жиздра Калужской области и проверка  соблюдение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе, при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
В ходе проведения проверки были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований:

- Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений МР «Жиздринский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением администрации МР «Жиздринский район» № 764 от 06.10.2011г.; 

- Приказа 112н, п. 3.2. Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений находящихся в ведении администрации муниципального района «Жиздринский район», утвержденного Постановлением № 909 от 16.11.2011г.

- Федерального закона РФ от 06.12.11 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Отсутствует учетная политика, разработанная для МКУ «Центр ППМС»; 

- Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению»;

- Трудового кодекса РФ от 30.12.2001 № 197-ФЗ. Статьи 168 Трудового Кодекса Российской Федерации, в части возмещения расходов при направлении в служебную командировку работников. Ст. 129, ст. 191 Трудового кодекса Российской Федерации, в части выплаты поощрения за работу не связанную с выполнением трудовых функций;
- Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 №112н, п. 3.2. Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений находящихся в ведении администрации муниципального района «Жиздринский район», утвержденного Постановлением № 909 от 16.11.2011г;
Выявлено несоответствие  Положения об оплате труда МКУ «Центр ППСМ» г. Жиздра Калужской области Закону Калужской области от 06.07.2011 № 163-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей», в части расчета оклада руководителя учреждения.
По результатам проверки, МКУ «Центр ППСМ» г. Жиздра Калужской области, направлено представление для устранения выявленных нарушений, в том числе:

- организовать работу по внутреннему контролю  ведения бухгалтерского учета;

- разработать учетную политику;

- проводить инвентаризацию имущества и обязательств в соответствии с требованиями действующего законодательства;  

-  принять меры по недопущению  незаконного расходования бюджетных средств;
- производить выплаты работникам  в с ТК РФ;

- Положение об оплате труда привести в соответствие с требованиями законодательства.
Зам. зав. отдела финансов
администрации

МР «Жиздринский район»                                                                     Еремкина Л.И.
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