Информация

по результатам  проверки отдела социальной защиты населения администрации МР «Жиздринский район»
В соответствии с приказом отдела финансов администрации МР «Жиздринский район» от 13.04.2015 № 6 проведена плановая выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности отдела социальной защиты населения администрации МР «Жиздринский район» 20.04.2015 по 12.05.2015 года. 

1. В результате контрольного мероприятия установлено:

 Нарушение п. 7.2. Учетной политики ОСЗН – не предоставление подотчетным лицом авансовых отчетов в установленные сроки; нарушение п.4.4. Положения Банка России от 12.10.2011 г. №373-П «О Порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» - выдача подотчетных сумм при наличии задолженности по предыдущему авансу.
 Наличие в течение нескольких лет переходящих остатков/перерасхода по расчетам с подотчетными лицами, что свидетельствует о нарушении ст. 11 Федерального Закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Приказа № 49 от 13.06.1995 г. «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств».

Нарушение применения приказа от 01.07.2013 г. № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (средства, полученные по  КОСГУ 340, израсходованы на цели предусмотренные КОСГУ 225, 226, 290). 

 Неэффективное расходование бюджетных средств, в части выплаты премий по результатам работы за месяц.
При проверке путевых листов выявлены нарушения - не заполнен раздел «Движение горючего».

 Нарушение п. 38 Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157 н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», (отнесение материальных запасов к объектам основных средств). 
Необоснованное списание сумм остатка/перерасхода за подотчетным лицом.
2. По результатам проверки направлено предписание для устранения выявленных нарушений.

Зам. зав. отделом финансов 
администрации

МР «Жиздринский район»                                                                  Еремкина Л.И.  
