Война на территории села Яровщинар).
Перед Великой Отечественной войной 1941-1945 гг. д. Яровщина и населенные пункты, входившие в состав Яровщинского сельского совета: д. Авдеевка, д. Орля, д. Сосновка, д. Песочня были многочисленны, семьи были, в основном, многодетные.

На территории сельского совета было два колхоза: «Дружба» (д. Яровщина, д. Орля) и «Красный луч» (после войны «Авангард»). Почти в каждой деревне были начальная школа, библиотека, кинопередвижка. Деревня Сосновка до войны утопала в садах.

22 июня 1941 года, после объявления о нападении немецко-фашистских войск на нашу страну, почти все мужчины призывного возраста ушли на фронт. Быстрое передвижение немецких войск наводило на жителей населенных пунктов страх и панику.

В октябре д. Яровщина Жиздринского района была оккупирована немецкими войсками. В деревне были назначены староста и полицай, которые отвечали за порядок. Для обеспечения своих войск продовольствием немецкое командование ввело налоги с каждого двора. Было ограничено передвижение жителей из одной деревни в другую. Запрещалось покидать населенный пункт, ходить в лес.

В д. Яровщина остались несколько мужчин призывного возраста, которые должны были влиться в партизанский отряд. Но большинство из них, по воспоминаниям местных жителей, носили повязки полицаев. Кто из них помогал партизанам, а кто служил немцам точно не известно. Деревня была так переплетена родственными узами, что большинство предпочитало помалкивать и не выносить ссор из избы.

Деревня Яровщина находилась в глубоком тылу у немцев, оберегая Брянский большак. Фашисты организовали вблизи деревни укрепленный оборонительный пункт. Сюда с передовой отводились на пополнение потрепанные немецкие войска. Части сменяли одна другую. Немцы здесь чувствовали себя в относительной безопасности. Хотя на большаке между д. Яровщина и д. Старое Мишино их машины регулярно подрывались на минах.

В середине зимы 1941 года немецкие войска из деревни исчезли. Они были переброшены к Жиздре. Их не было около недели.

Летом 1943 года, отступающие за оборонительный рубеж немцы, стали сжигать дотла все селения, расположенные рядом с д. Яровщина: Сосновку, Песочню, Авдеевку, Орлю. В августе 1943 года, перед приходом Красной Армии, всем жителям было приказано следовать в деревню Улемль. Но обоз с местными жителями повернул в глухой лес километров в пяти от деревни и притаился там. Через три дня немцы стали прочесывать лес. Жители побросали свои пожитки, захватив детей, разбежались по лесу. Часть жителей, которые вернулись в деревню, вновь были направлены в Улемль.

Когда часть немецких войск ушла за немецкую оборонительную линию «Хаген», расположенную на линии д. Орля - д. Кресты, фашисты сожгли все дома в д. Яровщина.

Командиру 3-й гвардейской кавалерийской дивизии генералу Ягодину М.Д. было приказано наступать в направлении населенных пунктов Орля – Улемль. С утра 17 августа 1943 года части 3-й гвардейской кавалерийской дивизии овладели узлами сопротивления деревнями Яровщина и Орля и разгромили два батальона 445-го гренадерского полка 134-й дивизии.

Особо отличился в боях за освобождение деревень Яровщина и Орля Селивантьев Федор Григорьевич (15.02.1916 г. – 11.11.1989 г.), командир сабельного эскадрона 9-го гвардейского кавалерийского краснознаменного полка 3-й гвардейской кавалерийской дивизии, старший лейтенант. Он был ранен, но не покинул поле боя, продолжал командовать. За бои в названных населенных пунктах, проявленные мужество и героизм, был награжден орденом Суворова 3-й степени.
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Ф.Г. Селивантьев

Территорию Яровщинского сельского совета освобождали бойцы 1287-го, 1289-го, 1291-го стрелковых полков 110-й стрелковой дивизии.

В д. Песочня находится братская могила бойцам, павшим в августе 1943 года в боях за освобождение территории Яровщинского сельского совета. В братской могиле покоится прах 320 воинов.

 

Из воспоминаний Виктора Борисовича Крючкова

(литературный псевдоним Виктор Яровец),

1937 г.р., во время войны проживавшего на территории д. Яровщина

Население д. Яровщина и близлежащих деревень подвергалось беспощадным репрессиям. Любой немецкий солдат мог расстрелять любого подозрительного человека даже без повода. Так, в 1941 году в д. Яровщина немцы расстреляли малоумного юродивого Васю Ганина, который грозил кулаком немцам.
В д. Орля, «хозяин» конюшни – немец, расстрелял конюха Степана Ильича Хамова в присутствии его пятерых детей: четырех девочек – Тани, Раи, Лиды, Анны и одного мальчика – Саши. Старшей дочери тогда исполнилось 13 лет, младшей – 2 годика. Причиной расстрела стала просьба Степана к «хозяину» дать ему лошадь, чтобы он мог съездить в г. Жиздру купить одежду и обувь для детишек. В ответ Степан услышал грубое ругательство на ломанном русском языке.
Очевидец этого, Никита Иванович Рабенков, рассказывал: «Я увидел, как в глазах Степана блеснули слезы, бросив под ноги немца вожжи, он бегом направился к своему дому. С наступлением сумерек немец, с винтовкой в руках, явился в дом Степана. Не дав одеться, стал выталкивать Степана за дверь, вслед за отцом стал выталкивать за дверь обезумевших детишек. Под дулом винтовки погнал на Коршевский луг и там, на глазах у детей, расстрелял отца».
Несколько мужчин были назначены полицаями. Среди них были такие, которые поддерживали связь с партизанами и выполняли их поручения. Например, Лисавин регулярно патрулировал с повязкой полицая по Авдеевке и, в то же время, прятал в течение двух недель трех партизан в своем доме. Сергунов Ефим спас летчика, которого встретил в лесу и помог ему перебраться через линию фронта, проходившую на рубеже у д. Букань.
В деревне и поныне считают несправедливо осужденным деревенского старосту Стихорька, который был выбран на сходе единогласно. Рассказывают, что человек был довольно добрым и никому во время невольного исполнения обязанностей деревенского головы, зла не приносил. Наоборот, как мне рассказывали женщины, помог спрятаться в деревне нескольким жителям, которые ушли из концентрационного лагеря. Лагерь этот располагался в семи километрах от Яровщины в д. Овсорок.
В середине зимы 1943 года немецкие части перебросили под Жиздру. В один из дней зимы 1943 годы к нам в дом зашли трое: то ли разведчики, то ли партизаны. Были они в валенках, в шапках-ушанках со звездочкой. Хорошо помню, у одного из них за плечами был пулемет с большим круглым диском. Они попросили показать дорогу на Дубровку, в обход большака и орлинской дороги. Брат Володя провел их на лесную дорогу небольшой деревушки Святынка.
Старшая сестра Маша не раз в кругу семьи и односельчан рассказывала случай, который произошел у нее на глазах. За ручейком Иванушкина, что начинался сразу же за деревней, сел на землю небольшой самолёт, тихо подрулил к кромке кустарника, выпустил несколько пулеметных очередей по играющим по близости в футбол немецким солдатам. Убив одного и несколько ранив, спокойно развернулся и улетел. Немцы не успели даже схватиться за оружие.
В 1943 году в августе, перед приходом нашей Армии, всем жителям нашей деревни было приказано выселиться из домов и следовать в деревню Улемль. Был снаряжен обоз, в телеги были впряжены коровы. И этот ревущий и плачущий караван двинулся к месту назначения. Обоз повернул и затаился в глухом лесу. Односельчане решили переждать отступление немецких войск и дождаться своих. Но через три дня немцы стали прочесывать лес, весь народ бросился врассыпную. Побросав пожитки и захватив в спешке детишек и скот, разбежались по лесу. Хорошо помню, были слышны крики людей, лай собак, рев коров. Все это отзывалось громким эхом.
Всем вернувшимся в деревню было предписано покинуть ее и двигаться в направлении Улемля. Немцы стали поджигать деревню. Мы в это время прятались в кустах за огородом. Через кусты хорошо просматривался конец деревни. Был слышен треск пожара, доносящийся из-за ракит. Я смотрел то на село, то на лицо матери. Помню ее широко открытые глаза, устремленные на дым, катящиеся по смуглому лицу слезы, и единственный вопль: «Господи!». Показался небольшой отряд. В заднем ряду шли два-три солдата с горящими факелами. Сравнявшись с очередным домом, они подбегали к нему и засовывали факел под соломенную застреху. Лето стояло сухое. Дома вспыхивали сразу. Так горела д. Яровщина.
Деревня уже была сожжена. Немецкие войска отряд за отрядом продолжали отступать. Отступали пешим ходом. К вечеру, когда уже перестали чадить головешки, что остались от наших домов, жители стали выходить на опаленную улицу деревни. Нашлась отчаянная женщина, наша соседка – Карпова Варвара, которая осмелилась выйти со своей коровой к своему сгоревшему дому. Мать подошла к ней, упрашивая уйти и спрятать корову. Та отказалась. В это время в конце деревни показался очередной отступающий отряд. От отряда отделился один солдат и попытался отобрать у женщины скотину. Варвара вступила с немцем в драку. Но силы были не равными: немец ударом приклада свалил женщину с ног и коваными сапогами под хохот сотоварищей избил женщину и забрал корову.
